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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO 

 

CARGO: Contador 

 

CADERNO DE PROVAS 

  

Nome por extenso: _______________________________________________________________________  

  

1. Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).  

2. Este Caderno de Provas contém 40 (quarenta) questões objetivas, numeradas de 01 a 40, sendo:  

• 05 (cinco) de Língua Portuguesa;  

• 10 (dez) de Matemática e Raciocínio Lógico; 

• 05 (cinco) Conhecimentos Gerais e Legislativos; e 

• 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.  

3. A duração da prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas, 

único documento válido para a sua avaliação.  

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.  

5. A prova é individual, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização.  

6. Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicação ou que desatender 

às orientações constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas ou aquelas emanadas pelos Fiscais.  

7. Em cada questão objetiva, há quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.  

8. O candidato somente poderá entregar a sua Folha de Respostas e sair da sala após as 14 horas.  

9. Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:  

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste 

em ata a informação correta;  

b) assine no local indicado;  

c) preencha corretamente, com caneta esferográfica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, o campo 

correspondente à alternativa que considera correta em cada questão;  

d) não amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas.  

10. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas 

devidamente assinada.  

11. Os dois últimos candidatos de cada sala de prova, somente poderão entregar a sua Folha de Respostas e retirar-se 

do local simultaneamente.  

 

 

 

 

BOA PROVA!!  

  

  

  

Realização: Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UTFPR – FUNTEF-PR.  
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 LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 01  

Qual das alternativas abaixo apresenta uma 
regra correta sobre acentuação? 
(A) Todas as palavras oxítonas devem ser 
acentuadas. 
(B) Todas as paroxítonas terminadas em "a" 
devem ser acentuadas. 
(C) Todas as palavras proparoxítonas devem 
ser acentuadas. 
(D) Somente as palavras oxítonas terminadas 
em "o" são acentuadas. 

 
Questão 02 

Qual das alternativas apresenta a regência 
verbal CORRETA? 
(A) O professor assistiu a aula com atenção. 
(B) O médico assistiu o paciente com cuidado. 
(C) A aluna assistiu o filme no cinema. 
(D) O estudante assistiu o jogo no estádio. 

 
Questão 03 

Assinale a alternativa em que NÃO há 
correspondência com a figura de linguagem 
apontada. 
(A) Seus olhos eram dois raios de sol. – Com-
paração. 
(B) Eu caminhei um milhão de quilômetros 
para chegar até aqui. – Hipérbole. 
(C) Ela era uma cobra traiçoeira. – Metáfora. 
(D) A lua sorria timidamente enquanto as es-
trelas dançavam no céu. - Personificação. 
 
Questão 04 

Qual das seguintes opções está correta em 
relação às relações de sentido entre palavras? 
(A) Sinônimos são palavras com significados 
opostos. 
(B) Antônimos são palavras que possuem sig-
nificados semelhantes. 
(C) Parônimos são palavras que possuem o 
mesmo significado, mas diferentes grafias.  
(D) Homônimos são palavras que possuem a 
mesma grafia, mas diferentes significados. 
 
Questão 05 

Qual das alternativas a seguir expressa 
corretamente o conceito de variação 
linguística e sua influência nos contextos de 
comunicação? 
(A) A variação linguística refere-se apenas à 
diversidade regional de uma língua, não afetando 
os diferentes contextos de comunicação. 
(B) A variação linguística é um fenômeno que 
ocorre somente em línguas estrangeiras, não 
tendo impacto na comunicação em língua ma-
terna. 
(C) A variação linguística é a adaptação da lin-
guagem de acordo com o contexto social, cultural 

e individual, afetando a comunicação de forma sig-
nificativa. 
(D) A variação linguística é um problema para 
a comunicação, pois dificulta a compreensão mú-
tua entre falantes de diferentes dialetos ou sota-
ques. 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 06 

Numa turma de alunos, a razão entre o número 
de rapazes e de moças é 7/4. O número de 
moças é 12. Então o número de rapazes é?  
(A) 18 
(B) 15 
(C) 28 
(D) 21 
 
Questão 07 

Uma loja anuncia a seguinte promoção: “A 
cada 3 canecas compradas ganhe 2 grátis”. 
Aproveitando a promoção, levei 20 canecas. 
Nesse caso podemos dizer que? 
(A) Ganhei 9 canecas. 
(B) Paguei 12 canecas. 
(C) Paguei 15 canecas. 
(D) Ganhei 12 canecas. 
 
Questão 08 

Numa sala há 40 pessoas das quais 55% são 
homens e 45% são mulheres. Se saírem 10 
homens da sala, o número de mulheres ficará 
representando? 
(A) 45% do total de pessoas. 
(B) 50% do total de pessoas. 
(C) 55% do total de pessoas. 
(D) 60% do total de pessoas. 
 
Questão 09 

A soma da idade de 2 irmãos é 40 anos; se 
somarmos o dobro da idade do menor com a 
idade do maior, resulta 58 anos. Nessas 
condições assinale a alternativa CORRETA.  
(A) A diferença de idade entre eles é 4 anos. 
(B) A diferença de idade entre eles é 5 anos. 
(C) A diferença de idade entre eles é 6 anos. 
(D) A diferença de idade entre eles é 7 anos. 
 
 
Questão 10 

Uma pessoa viajando de automóvel, com velo-
cidade média de 60 km/h, leva 4 horas para ir 
da cidade A até a cidade B. Na volta, fez o 
mesmo percurso numa velocidade média de 75 
km/h. Qual o tempo gasto na viagem de re-
torno?  
(A) 3 horas e 2 minutos. 
(B) 3 horas e 12 minutos. 
(C) 3 horas e 20 minutos. 
(D) 5 horas. 
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Questão 11 

Emprestei ao meu amigo certo valor no 
sistema de juros simples, numa taxa de 3% ao 
mês. No final de 4 meses devolveu-me o valor 
emprestado juntamente com os juros. 
Sabendo que a quantia de juros totalizou R$ 
192,00, o valor emprestado foi? 
(A) R$ 860,00 
(B) R$ 1.500,00 
(C) R$ 1.600,00 
(D) R$ 1.700,00 
 

Questão 12 

Qual a taxa equivalente de juros compostos 
acumulada em 3 meses, considerando uma 
taxa de 10% ao mês? 
(A) 30% 
(B) 33%  
(C) 33,10%  
(D) Acima de 34% 

 

Questão 13 

Certa empresa classifica seus funcionários 
em três níveis: nível 1; nível 2 e nível 3.  

Para cada um dos 15 funcionários do 
nível 1, paga um salário de R$ 2.200,00; 

Para cada um dos 20 funcionários do 
nível 2, paga um salário de R$ 2.700,00; 

Para cada um dos 5 funcionários do 
nível 3, paga um salário de R$ 4.400,00; 
 

Determine o salário médio de todos os 
funcionários dessa empresa. 
(A) R$ 2.725,00 
(B) R$ 2.650,00. 
(C) R$ 3.100,00. 
(D) R$ 2.450,00. 
 

Questão 14 

Certa Universidade realizou uma pesquisa 
sobre o conhecimento dos alunos em língua 
estrangeira. O total de entrevistados foram 
1.000 alunos. Nesta pesquisa constatou-se 
que 500 alunos falam inglês, 600 falam 
espanhol e 100 não falam qualquer um desses 
idiomas. Escolhendo um aluno dessa 
instituição, aleatoriamente, qual a 
probabilidade de que esse aluno fale somente 
inglês? 
(A) 2/5 
(B) 3/10 
(C) 3/4 
(D) 1/2 
 

Questão 15 

As dimensões reais de uma construção são 16 
metros de comprimento por 12 metros de 
largura. No desenho, o lado maior está 
representado por 30 cm. De quanto será a 
medida do lado menor no desenho?  
(A) 18 cm. 
(B) 20 cm. 
(C) 22,5 cm. 
(D) 24,5 cm. 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLATIVOS 

Questão 16 

Nos termos da Lei Orgânica do Município de 
Vitorino, o Conselho Municipal de Saúde é 
responsável por: 
I. formular a política municipal de saúde a 
partir das diretrizes emanadas da conferência 
municipal de saúde. 
II. planejar e fiscalizar a distribuição dos 
recursos destinados à saúde. 
III. aprovar a instalação e o funcionamento de 
novos serviços públicos ou privados de saúde, 
atendidas as diretrizes do Plano Municipal de 
Saúde. 
 
Assinale a alternativa que as afirmações estão 
CORRETAS. 
(A) II e III. 
(B) I e II. 
(C) I e III. 
(D) I, II e III. 
 
 

Questão 17 

O Brasil passou diversos anos sendo 
governado por militares (1964 -1985). Quem foi 
o primeiro a assumir após o regime militar, em 
1985, dando início ao processo de 
redemocratização??  
(A) Fernando Collor. 
(B) José Sarney. 
(C) Itamar Franco. 
(D) Tancredo Neves. 

 
 

Questão 18 

A Floresta de Araucárias, também conhecida 
como Mata de Pinhais, é um ecossistema 
característico da Região Sul do Brasil. Quais 
são os principais fatores que ameaçam a sua 
conservação? 
(A) Incêndios florestais e desmatamento.  
(B) Furacões e tornados.  
(C) Inundações e terremotos.  
(D) Poluição atmosférica e contaminação do 
solo. 

 
 

Questão 19 

A criação do Município de Vitorino realizou-se 
por meio da Lei Estadual n.º 4.245/60. Apesar 
disso, a sua instalação aconteceu somente em 
29 de novembro de 1961 por meio da posse do 
prefeito e de seus vereadores. Quem foi o 
primeiro Prefeito do Município de Vitorino? 
(A) Jorge Lehmann. 
(B) Antonio Caleffi. 
(C) Luiz Virgilio Lanzarin. 
(D) Valdomiro Martinello. 
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Questão 20 

De acordo com o Estatuto do servidor público 
do município de Vitorino, em que condição 
NÃO se abrirá um novo concurso público?  
(A) Se houver reclamações dos candidatos. 
(B) Enquanto houver candidato aprovado no 
concurso anterior com prazo de validade ainda 
não expirado. 
(C) Se o número de candidatos não atingir o 
mínimo estabelecido. 
(D) Quando o órgão de imprensa oficial do 
Município não publicar o edital. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 21 

O Art. 176 da Lei n.º 6.404/1976 determina que 

ao fim de cada exercício social, a diretoria fará 

elaborar, com base na escrituração mercantil 

da companhia, demonstrações financeiras, 

que deverão exprimir com clareza a situação 

do patrimônio da companhia e as mutações 

ocorridas no exercício. Assinale a alternativa 

que apresenta a demonstração financeira, 

incluída pela Lei n.º 11.638/2007, como 

demonstração financeira obrigatória para 

companhias abertas. 

(A) Balanço patrimonial. 

(B) Demonstração do Valor Adicionado. 

(C) Demonstração dos Lucros ou Prejuízos 

Acumulados.  

(D) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 

 
Questão 22 

Os acionistas de uma companhia de capital 

aberto têm direito de receber como dividendo 

obrigatório, em cada exercício, a parcela dos 

lucros estabelecida no estatuto (Art. 202 da 

Lei n.º 6 404/1976 e Art. 16 da Lei n.º 

12.838/2013). Como deve ser apurado o valor 

do dividendo obrigatório quando o estatuto 

for omisso quanto a este aspecto? 

(A) Metade do lucro líquido do exercício 

diminuído ou acrescido dos valores destinados à 

constituição da reserva legal e formação da 

reserva para contingências, desde que atenda a 

requisitos prudenciais estabelecidos pelo 

Conselho Monetário Nacional (CMN). 

(B) Metade do lucro líquido do exercício 

apurado no exercício diminuído ou acrescido dos 

valores destinados à constituição de reservas. 

(C) Metade do lucro líquido do exercício 

diminuído ou acrescido dos valores destinados à 

Reserva de Incentivos Fiscais, desde que atenda 

a requisitos prudenciais estabelecidos pelo 

Conselho Monetário Nacional (CMN). 

(D) Metade do lucro líquido do exercício 

diminuído ou acrescido dos valores destinados à 

formação da reserva para incentivos fiscais. 

Questão 23 

A demonstração dos fluxos de caixa deve 

evidenciar as alterações ocorridas, durante o 

exercício, no saldo de caixa e equivalentes de 

caixa, segregando-se essas alterações em, no 

mínimo, 3 (três) fluxos: das operações, dos 

financiamentos e dos investimentos. 

Determinada empresa realizou, durante 

determinado exercício social, operações de 

pagamento a fornecedores de mercadorias e 

de pagamento de parcela de empréstimo 

bancário de curto prazo. Ao elaborar a 

demonstração do fluxo de caixa, o contador 

constatará que as operações realizadas 

influenciaram: 

(A) apenas o fluxo de caixa das operações. 

(B) apenas o fluxo de caixa dos 

financiamentos. 

(C) o fluxo de caixa das operações e dos 

investimentos. 

(D) o fluxo de caixa das operações e dos 

financiamentos. 

 
Questão 24 

Determinada empresa comercial de grande 

porte tem por objeto social a compra e venda 

do produto X. A empresa é localizada no 

estado do Paraná e tributada pelo lucro real. 

Sobre o produto comercializado incidem ICMS, 

PIS e COFINS, os quais são tributados 

integralmente. Considere que, a empresa 

realizou uma compra de mercadoria de 100 

unidades do produto X, por R$50,00 cada, de 

fornecedor localizado no Paraná. A operação 

foi realizada a prazo. Como deve ser 

contabilizada a operação?  

(A) D- Estoque do Produto X (Ativo) – 3.675,37 

      D- ICMS a recuperar X (Ativo) – 950,00 

      D- PIS a recuperar X (Ativo) – 66,83 

      D- COFINS a recuperar X (Ativo) – 307,80 

      C- Fornecedores (Passivo) – 5.000,00 
 

(B) D- Estoque do Produto X (Ativo) – 5.000,00 

      C- ICMS a recuperar X (Ativo) – 950,00 

      C- PIS a recuperar X (Ativo) – 66,83 

      C- COFINS a recuperar X (Ativo) – 307,80 

      C- Fornecedores (Passivo) – 3.675,37 
 

(C) D- Estoque do Produto X (Ativo) – 3.562,50 

      D- ICMS a recuperar X (Ativo) – 975,00 

      D- PIS a recuperar X (Ativo) – 82,50 

      D- COFINS a recuperar X (Ativo) – 380,00 

      C- Fornecedores (Passivo) – 5.000,00 
 

(D) D- Estoque do Produto X (Ativo) – 5.000,00 

      C- ICMS a recuperar X (Ativo) – 975,00 

      C- PIS a recuperar X (Ativo) – 82,50 

      C- COFINS a recuperar X (Ativo) – 380,00 

      C- Fornecedores (Passivo) – 3.562,50 
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Questão 25 

Uma empresa utiliza como critério para 

avaliação dos estoques e apuração do custo 

da mercadoria vendida, o método Primeiro 

que entra, Primeiro que sai (PEPS).  

Considere que, em determinado período, a 

empresa realizou as seguintes transações 

com mercadorias: 

 Quantidade 
Valor 

unitário 
Total 

Estoque 

inicial 
100 30,00 3.000,00 

Compra 50 35,00 1.750,00 

Venda 55 65,00 3.575,00 

Compra 25 40,00 1.000,00 

Venda 80 65,00 5.200,00 

 
Com base nas informações acima, é possível 

afirmar que o custo das mercadorias vendidas 

no período foi de? 

(A) 4.413,89 

(B) 4.300,00 

(C) 4.225,00 

(D) 4.435,71 

 
Questão 26 

O fato gerador do Imposto sobre a 

Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) 

ocorre no dia 1º de janeiro de cada ano. Nesse 

momento, o registro contábil a ser realizado, 

sob a ótica do Plano de Contas Aplicado ao 

Setor Público é? 

(A) No sistema patrimonial: 

Débito na conta 1.1.2.1.x.xx.xx Créditos 

tributários a receber 

Crédito na conta 4.1.1.2.x.xx.xx Impostos sobre o 

patrimônio e a renda 
 

(B) No sistema orçamentário: 

Débito na conta 5.2.1.1.x.xx.xx Previsão Inicial da 

Receita 

Crédito na conta 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a 

Realizar 
 

(C) No sistema patrimonial: 

Débito na conta 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e 

Equivalentes de Caixa em Moeda Nacional (F) 

Crédito na conta 1.1.2.1.x.xx.xx Créditos 

Tributários a Receber (P) 

No sistema orçamentário: 

Débito na conta 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar 

Crédito na conta 6.2.1.2.x.xx.xx Receita 

Realizada 

No sistema de controle: 

Débito na conta 7.2.1.1.x.xx.xx Controle da 

Disponibilidade de Recursos 

Crédito na conta 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade 

por Destinação de Recursos (DDR) 
 

(D) No sistema orçamentário: 

Débito na conta 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar 

Crédito na conta 6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada 

No sistema de controle: 

Débito na conta 7.2.1.1.x.xx.xx Controle da 

Disponibilidade de Recursos 

Crédito na conta 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade 

por Destinação de Recursos (DDR) 

 
Questão 27 

O Município de Vitorino, em determinado 

período, arrecadou as seguintes receitas: 

Alienação de Bens 35.727,00  

Contribuições 10.000,00  

Impostos, Taxas e 

Contribuições de Melhoria 
3.997.624,00  

Outras Receitas Correntes 5.000,00  

Outras Receitas de Capital 10.000,00  

Receita de Serviços 154.818,00  

Receita Patrimonial 315.591,00  

Transferência Correntes 26.619.716,00  

Transferência de Capital 23.818,00  

Total 31.172.294,00 

Assinale a alternativa que apresenta o 

montante de receitas correntes arrecadadas 

no período? 

(A) 30.787.158,00 

(B) 31.102.749,00 

(C) 31.138.476,00 

(D) 31.172.294,00 

 
Questão 28 

O objetivo das demonstrações contábeis das 

entidades do setor público é o fornecimento de 

informações úteis sobre a entidade que 

reporta a informação, voltada para fins de 

prestação de contas e responsabilização 

(accountability) e para a tomada de decisão 

(MCASP, 2023, p.27). A CASP é estruturada de 

forma a abranger os aspectos orçamentários, 

patrimonial e fiscal da entidade do setor 

público, e faz isso por meio das 

demonstrações contábeis.  

Aspecto da informação: 

(1) Orçamentário 

(2) Patrimonial 

(3) Fiscal 

 

Demonstrações elaboradas pela CASP: 

a. Balanço Financeiro (BF) 

b. Balanço Orçamentário (BO) 

c. Balanço Patrimonial (BP) 

d. Demonstração das Variações Patrimoniais 

(DVP) 

e. Relatório de Gestão Fiscal (RGF) 

f. Relatório Resumido da Execução 

Orçamentária (RREO) 
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Correlacione as demonstrações elaboradas 

pela contabilidade ao aspecto atendido por 

ela. Assinale a alternativa que indica a 

correspondência CORRETA. 

(A) 1 - a, b, f; 2 - c, d; 3 - e, f. 

(B) 1 - b; 2 - c; 3 – e. 

(C) 1 - b, d; 2 - c, d; 3 - e, f. 

(D) 1 - a, c; 2 - c, f; 3 – e. 

 
Questão 29 

Os ativos imobilizados estão sujeitos à 

depreciação no decorrer da sua vida útil. A 

apuração da depreciação deve ser feita 

mensalmente, a partir do momento em que o 

item do ativo se tornar disponível para uso, ou 

seja, quando está no local e em condição de 

funcionamento na forma pretendida pela 

administração. O reconhecimento contábil de 

parcela de depreciação dos bens imobilizados 

é efetuado: 

(A) Debitando uma conta da classe 5 e 

Creditando uma conta da classe 6, no sistema 

orçamentário. 

(B) Debitando uma conta da classe 6 e 

Creditando uma conta da classe 6, no sistema 

orçamentário. 

(C) Debitando uma conta da classe 3 e 

Creditando uma conta da classe 1, no sistema 

patrimonial. 

(D) Debitando uma conta da classe 1 e 

Creditando uma conta da classe 3, no sistema 

patrimonial. 

 
Questão 30 

O Fundo de Participação dos Municípios 

(FPM) é transferência constitucional 

composta por 22,5% da arrecadação dos 

impostos sobre a renda e proventos de 

qualquer natureza e sobre os produtos 

industrializados, de acordo com art. 159 da 

Constituição Federal. Como deve ser 

contabilizado na prefeitura recebedora? 

(A) D - Caixa e equivalente de caixa 

      C - Transferências intergovernamentais - no 

sistema patrimonial;  

      D - Receita a realizar 

      C - Receita Realizada - no sistema 

orçamentário;  

      D - Controle da disponibilidade de recursos  

      C - Disponibilidade por destinação de 

recursos - no sistema de controle. 
 

(B) D - Caixa e equivalente de caixa 

      C - Transferências intergovernamentais - no 

sistema patrimonial. 
 

(C) D - Receita a realizar 

      C - Receita Realizada - no sistema 

orçamentário;  

      D - Controle da disponibilidade de recursos  

      C - Disponibilidade por destinação de recursos 

- no sistema de controle. 
 

(D) D - Caixa e equivalente de caixa 

      C – Fundo de Participação dos Municípios - no 

sistema patrimonial;  

      D - Receita a realizar 

      C - Receita Realizada - no sistema 

orçamentário;  

     D - Controle da disponibilidade de recursos  

     C - Disponibilidade por destinação de recursos 

- no sistema de controle. 
 

 

 

Questão 31 

O lançamento contábil de recebimento de 

tributo inscrito em dívida ativa, juntamente 

com juros e correção monetária, envolve: 

(A) apenas contas patrimoniais 

(B) apenas contas orçamentárias 

(C) contas patrimoniais e orçamentárias 

(D) contas patrimoniais, orçamentárias e de 

controle 
 

 

 

 

Questão 32 

O Município de Vitorino foi atingido por um 

ciclone extratropical que causou danos e 

estragos em prédios públicos e privados. 

Tendo em vista a necessidade de intervenção 

pública, após autorização legislativa, o 

prefeito municipal decretará abertura de 

créditos adicionais. Para a abertura dos 

créditos adicionais suplementares e especiais, 

podem ser usados, conforme disposto no §1º 

do Art. 43 da Lei n.º 4.320/1964: 

(A) o superávit financeiro apurado em balanço 

orçamentário do exercício anterior. 

(B) os provenientes de excesso de 

arrecadação. 

(C) os resultantes de dotações orçamentárias 

ou de créditos adicionais, autorizados em Lei. 

(D) o produto de operações de crédito 

autorizadas, em forma que juridicamente 

impossibilite ao poder executivo realizá-las. 
 

Questão 33 

O lançamento contábil a ser realizado para 

registro de um empenho de uma despesa 

orçamentária é? 

(A) Apenas de natureza orçamentária, 

debitando e creditando duas contas da classe 6. 

(B) De natureza orçamentária, debitando e 

creditando duas contas da classe 6 e de natureza 

de controle debitando e creditando duas contas da 

classe 8. 

(C) De natureza patrimonial, debitando uma 

conta de classe 3 e creditando uma conta de 

classe 2; de natureza orçamentária, debitando e 

creditando duas contas da classe 6; de natureza 
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de controle debitando e creditando duas contas 

da classe 8. 

(D) De natureza patrimonial, debitando uma 

conta de classe 3 e creditando uma conta de 

classe 2; e de natureza de controle debitando e 

creditando duas contas da classe 8. 

 
Questão 34 

Vitorino anuncia investimento de R$ 24 

Milhões em 2024 “Em apresentação realizada 

na noite de quinta-feira (18), o prefeito de 

Vitorino, Marciano Vottri, comunicou à 

população e autoridades locais o aporte de R$ 

24 milhões para o município. Os 

investimentos, divididos em 15 diferentes 

iniciativas, destinam-se a obras de 

pavimentação, reformas e um projeto 

inovador de urbanização” (Diário do Sudoeste 

de 18 de janeiro de 2024). Qual elemento de 

despesa deve ser usado para empenhar os 

recursos destinados a realização dos 

investimentos em pavimentação? 

(A) 4.4.51.xx 

(B) 3.4.51.xx 

(C) 4.3.39.xx 

(D) 3.3.39.xx 

 
Questão 35 

Obrigação financeira, interna ou externa, 

assumida em decorrência da captação de 

recursos por meio da emissão de títulos 

públicos é denominada? 

(A) Arrendamento Mercantil Financeiro 

(B) Operação de Crédito Contratual 

(C) Operação de Crédito Mobiliária 

(D) Operação de Crédito por Antecipação de 

Receitas 

 
Questão 36 

A utilização do Plano de Contas aplicado ao 

setor público (PCASP) é facultativa para? 

(A) Autarquias. 

(B) Serviços Sociais Autônomos. 

(C) Fundações. 

(D) Empresas públicas dependentes. 

 
Questão 37 

No Balanço Orçamentário, o resultado do 

período (déficit ou superávit) é apurado 

confrontando: 

(A) O saldo de Previsão Atualizada e o saldo 

de Dotação Atualizada. 

(B) O saldo de Previsão Atualizada e o saldo 

de Despesas Liquidadas. 

(C) O saldo de Receitas Realizadas e de 

Despesas Pagas. 

(D) O saldo de Receitas Realizadas e de 

Despesas Empenhadas. 

 

Questão 38 

A fim de possibilitar a consolidação das contas 

públicas nos diversos níveis de governo, com 

a adequada elaboração das Demonstrações 

Contábeis aplicadas ao Setor público (DCASP) 

e do Balanço do Setor Público Nacional 

(BSPN), foi criado no PCASP um mecanismo 

para a segregação dos valores das transações 

que serão incluídas ou excluídas na 

consolidação. Esse mecanismo consiste na 

utilização do 5º nível (Subtítulo) das classes 1, 

2, 3 e 4 do PCASP (contas de natureza 

patrimonial) para identificar os saldos 

recíprocos. Assinale a alternativa que indica o 

código utilizado no 5º nível da conta contábil 

para identificar os saldos que não serão 

excluídos nos demonstrativos consolidados 

do orçamento fiscal e da seguridade social 

(OFSS) quando da consolidação das 

demonstrações contábeis.  

(A) 1 

(B) 2 

(C) 4 

(D) 5 

 
Questão 39 

Qual demonstração contábil utiliza saldo de 

contas de todas as classes contábeis (1 a 8) 

para ser elaborada? 

(A) Balanço Orçamentário. 

(B) Balanço Patrimonial. 

(C) Balanço Financeiro. 

(D) Demonstração das Variações 

Patrimoniais. 

 
Questão 40 

A Demonstração das Variações Patrimoniais 

(DVP) evidenciará as alterações verificadas no 

patrimônio, resultantes ou independentes da 

execução orçamentária, e indicará o resultado 

patrimonial do exercício. É elaborada 

utilizando o saldo das contas das classes 

contábeis: 

(A) 1 e 2 

(B) 3 e 4 

(C) 5 e 6 

(D) 7 e 8 

 
 


